

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 153 (9693)

Пятница, 23 сентября 1983 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 2 коп.

КОМСОМОЛ — ПЯТИЛЕТКЕ

В ордена Трудового Красного Знамени производственном объединении «Химволокно» имени Ленина с большим подъемом трудится комсомольско-молодежный комплект, возглавляемый Юрием Кадышниковым. Из года в год дружный коллектив добивается значительных успехов в социалистическом соревновании. Передовой комплект носят почетное звание «Коллектив имени XXVI съезда КПСС», присвоенное ему областным комитетом комсомола.

Добрый делами славен коллектив комсомольско-молодежного участка № 5 управления «Химстрой». Занятый на сооружении атомной электростанции, он задает тон в трудовом соперничестве участников 90-недельной трудовой вахты. Среди победителей соревнования первым значится имя комсомольца сварщика Виктора Колоярского. Он настойчиво овладевает мастерством, постигает секреты ваний сварки.

В коллективе химического завода широко развернуто социалистическое соревнование под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель». Высоких результатов в труде добивается дружная смешанная группа В. Балашова из цеха двойного суперфосфата. В этом немалая заслуга комсомольцев, которые являются примером добросовестного отношения к делу, выступают застrelщиками похода за эффективное освоение производственных мощностей.

Школа комсомола... Правильно говорят: тот, кто прошел ее, остается навсегда молодым. Ленинский комсомол — юность каждого из нас, а юность наполнена романтикой, драматизмом. В эти дни учащенно бьется пульс социалистического соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, 65-й годовщины Великого Октября. В славных делах молодых балаковцев сегодняшнего дня — яркая, кипучая, щедрая на события действительность комсомола 80-х годов.

Образ молодого современника определяют глубокая идейная убежденность, самоотверженность в труде, высокая политическая культура и образованность, общественная активность.

Не существует сегодня более или менее значимой экономической или социальной проблемы, к которой комсомол и молодежь не имели бы прямого отношения. Реализация наших планов и заданий в промышленности и строительстве, Продовольственной и Энергетической программ и непосредственно рассчитана на высокую сознательность, сильные руки, глубокие знания, энтузиазм молодых. Комсомольские организации трудовых коллективов Балакова, старшие товарищи — ветераны партии и труда призваны помочь каждому юноше и девушке четко определить свое место на переднем крае пятилетки, успешно завершить третий год и принять обязательства на четвертый.

У комсомола Балакова по давней традиции в центре внимания — ударная стройка. Сегодня на сооружении Балаковской АЭС трудятся тысячи молодых строителей, из них более восьмисот являются членами Ленинского комсомола. Для них стройка стала настоящей школой закалки, а для городской комсомольской организации — делом чести и славы. По инициативе горкома ВЛКСМ на ударный объект каждую неделю выезжают комсомольцы предприятий города, чтобы помочь в ускоренном строительстве гиганта атомной энергетики Поволжья. Недавно принято решение о направлении сюда юношей и девушек по комсомольским путевкам.

Обязанность комсомола — прививать молодежи моральные ценности социалистического образа жизни, идеи советского патриотизма, дружбы народов ССР, интернационалистические убеждения, понимание органичного единства права и обязанностей определенных в Основном Законе Советского Союза, готовить молодежь к защите Отчизны. Необходимость идейной закалки молодежи особенно возрастает в современных условиях, подчеркивалось на юношеском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, когда классовые противники в своей лживой, клеветнической кампании против нашей страны стремятся прежде всего повлиять на молодежь.

Сила комсомола — в партийном руководстве. Партийные организации Балакова и в дальнейшем будут оказывать комсомольским организациям всестороннюю поддержку и помочь в их работе, будут передавать свой опыт политической и организаторской работы, патриотические традиции.

Не следует забывать еще об одном важном деле. Успех воспитательного процесса в немалой степени определяется тем, насколько зрелые, квалифицированные кадры работают с молодежью. Хорошо, что в последние годы возросло количество молодых коммунистов в комсомоле. Однако необходимо помнить: главное — качество кадров.

Комсомол города делает все для того, чтобы финиш третьего года пятилетки ознаменовать трудовыми достижениями, успехами в учебе. Двадцатитысячный отряд комсомола Балакова под руководством партийной организации во главе с Е. Спиридоновым, главным виновником в новых победах в коммунистическом строительстве.

Правофланговые пятилетки



Совещание в горкоме КПСС

20 сентября во Дворце культуры строителей состоялось совещание, созванное по решению бюро горкома КПСС. На совещание были приглашены секретари парткомов, первичных и цеховых парторганизаций, руководители предприятий, организаций и учреждений, советский, профсоюзный и комсомольский актиз.

Рассмотрен вопрос «О задачах партийных организаций города по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины в народном хозяйстве в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров ССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда».

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. М. Болякин — секретарь парткома производственного объединения «Химволокно» им. Ленина, Л. В. Молев — генеральный директор производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия ССР, С. А. Кремененко — секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Дзержинского, В. И. Козлов — председатель профкома химического завода, М. Е. Карташов — бригадир управления «Жилстрой», В. В. Еремеев — бригадир водителей автоколонны № 1180, П. С. Пугачев — прокурор города, Е. Н. Майоров — пом. мастера производственного объединения «Химволокно» им. Ленина.

Участники совещания всесторонне обсудили вопрос, высказали ряд предложений по укреплению дисциплины труда.

Пример показывает депутат

Среди опытных тружениц первого кордного производства объединения «Химволокно» немало молодых, которые вносят ощущенную лепту в реализацию напряженной программы года. Одна из них депутат городского Совета народных депутатов, аппаратчица формования вискозного кордного волокна Е. Спиридонова.

Она является запевалой в трудовом соперничестве, считается лучшей в профессии среди молодых работниц цеха. Кандидат в члены КПСС Елена Николаевна работает в цехе пятый год. Она быстро освоила профессию аппарата. Обслуживая 4—5 прядильных машин вместо 2,5 по норме, передовая труженица еще в июне выполнила годовое задание.

В своих обязательствах депутат городского Совета Е. Спиридонова записала: «Пятилетку — за три года». И твердо держит свое слово. В эти дни на ее рабочем календаре — август последнего года пятилетки.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корр.

С перевыполнением норм трудится на монтаже закладных деталей шахты реактора на первом реакторном отделении Балаковской АЭС бригада Г. И. Самарина с участия «Волгогенеромонтажа».

На снимке: передовой рабочий бригады Л. В. Карпов, владеющий несколькими смежными профессиями.

С заседания городского штаба

С безответственностью

пора кончать

Таким было требование городского штаба по контролю за строительством объектов производственного назначения к руководителям строительных и монтажных организаций, занятых на сооружении объектов объединения «Балаковорезинотехника».

Штаб заслушал отчет о положении дел на строительных площадках объединения главного инженера Химстроя Г. М. Мермана. Дав анализ сложившейся на объектах неблагополучной обстановки с выполнением плана, он назвал основной причиной отставания безответственность исполнителей и привел примеры невыполнения и просто-напросто срывов обещанных сроков выполнения работ руководителями управления дорожных и сантехнических работ, «Волгосантехмонтажа», «Волгопромвентиляции» и др. Большую задержку с выполнением намеченных объемов работ создает руководство управления «РТИремстрой» А. М. Головина и заместителя генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» по капитальному строительству Н. В. Мешникова.

Малообнадеживающие прозвучали на заседании штаба Г. М. Мерман, пока еще не последовало дело.

Вот так и переходят из протокола в протокол оперативных совещаний по строительству объектов заводов резиновых технических изделий обещания.

Малообнадеживающие прозвучали на заседании штаба Г. М. Мермана и заместителя генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» по капитальному строительству Н. В. Мешникова.

На заседании заслушаны отчеты почти всех руководителей подрядных организаций, участвующих в строительстве объектов объединения «Балаковорезинотехника».

Ведущий заседание штаба второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов поставил перед ними задачу в недельный срок подтянуть все отстающие звенья строительного производства, чтобы поправить положение дел и в срок сдать вводные объекты объединения. Члены штаба решили через неделю вновь рассмотреть положение дел на строительных площадках объединения «Балаковорезинотехника».

МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Выпуск горкома ВЛКСМ ◆ сентябрь 1983 года ◆ № 9 (45)

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

В жизни первичных комсомольских организаций отчеты и выборы всегда особая пора. Комсомольцы подводят итоги работы за прошедший год, намечают планы на следующий, избирают новый состав комитетов или бюро.

От четкости и организованности подготовительной работы, компетентности комсомольских вожаков и ответственного отношения к проведению отчетно-выборной кампании во многом зависят уверенность и содержание всей дальнейшей деятельности комсомольских организаций.

В период подготовки к отчетам и выборам комитету комсомола следует еще раз уточнить и привести структуру первичной комсомольской организации в соответствие с Уставом ВЛКСМ.

Широко разветвленная структура первичной организации позволяет через комсомольские органы и цеховые организации во много раз усилить влияние на каждого комсомольца.

Все предложения об изменении структуры комсомольской организации обсуждаются и утверждаются на заседании комитетов первичных организаций. Принцип демократического централизма, лежащий в основе организационного строения ВЛКСМ, предусматривает выборность всех руководящих органов комсомола снизу доверху.

Такая последовательность отчетно-выборной кампании позволяет более и глубже проанализировать, учесть критические замечания, пожелания, высказанные в группах и цеховых организациях, а затем отразить их в решении организаций.

А для того, чтобы ни одно из предложений не осталось без внимания, в комитете комсомола нужно завести специальный журнал для записи замечаний и предложений, высказанных на отчетно-выборных собраниях в цеховых организациях и группах.

В структуре ВЛКСМ важное место занимают комсомольские группы. Они являются боевыми звенями первичных комсомольских организаций, активно влияют на социальное становление юношей и девушек, их идейный и профессиональный рост. Многие из них действуют слаженно, целеустремленно, способствуют созданию в молодежных коллективах атмосферы подлинного товарищества и взаимной требовательности, нетерпимого отношения к недостаткам, выступают зачинателями интересных и полезных дел.

Отчеты и выборы — это годовая сверка состава комсомола. Проверь, комсогр, все ли сделано у тебя по устранению недостатков в учете членов ВЛКСМ. Успех дела — в постоянном внимании к каждому комсомольцу, в участии всех членов комсомольской организации в общественной жизни коллектива.



Старательно, с хорошим качеством выполняет заказы комсомольско-молодежная бригада ателье мод, открытого на строительной площадке АЭС. Заслуженным авторитетом пользуется комсомолка Оля Чоботарева — недавняя выпускница профтехучилища, добившаяся в своей работе хорошего качества.

НА СНИМКЕ: Оля Чоботарева.

Фото М. БАБЕНКО.

С заботой о будущей смене

В деятельности комсомола по подготовке рабочей смены за последние годы появились новые черты. Пожалуй, самая характерная — стремление подшефной школы и строительного подразделения объединить свои усилия по профессиональной ориентации молодежи, по подготовке рабочих нового типа, гармонически сочетающих физический и интеллектуальный труд.

Комитет комсомола Промстroiя направил в подшефную среднюю школу № 16 педагогический отряд, в состав которого вошли комсомольцы Н. Пахомкина, Г. Еремин, А. Маркин и др.

В феврале 1983 года в пионерской комнате школы состоялась встреча производственных вожаков с учащимися и учителями. На этой встрече были высказаны взаимные пожелания. Так, например, педагогический коллектив предложил, чтобы вожакы уделяли больше внимания профориентации.

Достойную подражания биографию имеет делегат XIX съезда ВЛКСМ, монтажник А. Маркин, который сразу же после окончания десятилетки пошел работать на стройку, своим добросовестным отношением к труду быстро завоевал авторитет.

Лучшими пионерскими вожаками являются бетонщик Г. Еремин, маляр Н. Пахомкина. Эти активисты часто бывали в сво-

их подшефных классах, принимали активное участие в классных часах, где ребята отчитывались о своих успехах в учебе, а вожаки — о производственных успехах. Они работают в тесной взаимосвязи с классом.

Вожаки стараются привить старшеклассникам любовь к профессии строителя, увлечь их гордой, но трудной работой созидателя.

Поэтому вожаки не только рассказывали учащимся о своих товарищах по работе, но и пригласили их на строительную площадку АЭС, где старшеклассники познакомились со многими интересными людьми стройки.

Люлю, что такие экскурсии ребят на рабочее место отъездных вожаков оставят заметный след в пионерской биографии каждого подростка, в его идейно-нравственном становлении.

Но у комитета комсомола Промстroiя еще много проблем, связанных с профориентацией школьников. Ведь молодые производственники, которых мы посыпаем работать отрядными вожаками, как правило, отлично трудятся, но у многих из них нет педагогических знаний и умений. Вот почему назрела необходимость организовать семинары для вожаков-производственников.

Б. ГУБЕЦНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Промстroiя.

Отчеты и выборы в комсомоле

И слово делом отзовется.

Деловитость — вот то ключевое слово, которым можно охарактеризовать ход отчетно-выборного комсомольского собрания в центральной лаборатории объединения «Балаковорезинотехника». Комсомольская организация не ждет готовых рекомендаций, она действует, уверяя за собой других. На счету комсомольцев лаборатории немало ценных починов и начинаний. И вот еще одно, родившееся на этом собрании: «Провести комсомольский субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду». С таким предложением выступила комсомолка Галина Стригаева.

XXVI съезд партии особо отметил необходимость ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития. Немаловажная роль в этом отводится молодежи. Работать эффективно, с наивысшей производительностью, всемерно развивать инициативу, деловитость, творческий поиск резервов и возможностей роста производства — эти вопросы стояли в центре внимания участников комсомольского отчетно-выборного собрания.

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий третьего года одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, коллектив нашей лаборатории достиг значительных успехов, — отметила в своем докладе секретарь комсомольской организации Р. Кузьмина. — В настоящее время освоено производство мембранных полотна, ведется освоение новой товарной резины, отработано много рецептов и сдано в массовое производство. Серьезный вклад в дело развития технического прогресса вносят молодые рационализаторы. В текущем году ими подано множество рапортов. Активными рационализаторами являются И. Афанасьев, Н. Темникова и др.

В нынешних условиях особенно актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно. Этому завету В. И. Ленина комсомольская организация центральной лаборатории в своей повседневной организаторской и идеологической работе старается следовать неукоснительно.

Комсомольское бюро лаборатории стремится поставить дело так, чтобы каждый комсомолец, молодой рабочий ясно сознавал общественную значимость своего личного участия в выполнении народнохозяйственного плана.

Большое значение в решении этих задач имеют занятия в системе комсомольской политучебы. Об этом говорили и докладчик, и выступившие на собрании. В лаборатории работают четыре шко-

лы, в которых занимаются 60 человек. С чувством высокой ответственности к выполнению своего долга относятся пролетарии Н. Шмыгина, Л. Анисимова, Е. Коноваленко. Они широко используют активные формы учебы. Практика показала положительное влияние политучебы на воспитание молодежи, повышение ее сознательности, активной политической убежденности. Но были допущены и срывы занятий в школе комсомольского политпросвещения.

Строгий режим экономии, соблюдение трудовой дисциплины — еще один резерв роста эффективности производства. Немаловажная роль в этом принадлежит «Комсомольскому проектному».

— В современных условиях с увеличением масштабов производства, ускорением научно-технического прогресса повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, — отметила начальник штаба «КП» Г. Пондина. — Поэтому особо нетерпимы такие недостатки, как слабая трудовая и технологическая дисциплина, простон, потери рабочего времени. Устранять все эти недостатки призван «Комсомольский проектный». В течение года было проведено десять рейдов, пять из них — по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. Среди опоздавших на работу были и комсомольцы. Но эти факты не получили должной оценки на бюро ВЛКСМ, не обсуждался ни один нарушитель.

На отчетно-выборном собрании комсомольцы обсуждали такие важные для молодежи вопросы, как участие в спортивно-массовых мероприятиях, проведение полиски на газеты и журналы, ибо, как высказались выступающие, активное проведение подписной кампании — одно из свидетельств высокого сознания производственников, участие молодых в борьбе за мир.

Активное участие приняли комсомольцы в акции «Я голосую за мир!». На прошедшем митинге мира комсомольцы осудили агрессивную политику блока НАТО и написали в его адрес гневное письмо. Комсомольцы лаборатории трудились на субботниках, а заработанные деньги перечислили в Фонд мира.

Выступивший из собрания начальник лаборатории В. И. Гольфарб отметил успешную общественную и производственную деятельность комсомольцев и молодежи.

В принятом решении отчетно-выборного собрания, комсомольцы четко определили точки приложения своих сил в борьбе за повышение эффективности производства, успешное выполнение планов третьего года одиннадцати пятилетки.

Л. ЧЕРТИХИНА.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: В. Мастерова — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора, Л. Крохалева, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Бальсис.

РЕШЕНИЯМИ XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС предусмотрено опережающее развитие энергетики нашей страны.

В одиннадцатой пятилетке предприятиям и организациям Минэнерго ССР предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму более 30 миллиардов рублей, обеспечить ввод в действие около 60 миллионов киловатт новых энергетических мощностей, ускоренными темпами осуществлять строительство атомных электростанций.

Коллективу управления «Саратовгэсстрой» выпала высокая честь строить Балаковскую АЭС. Доверие это имело под собой реальную почву.

27 лет назад, когда начиналось строительство ГЭС, в городе насчитывалось всего около 20 тысяч жителей. Теперь такое количество рабочих трудится только в системе Саратовгэсстроя. А население города увеличилось почти в десять раз. Приобретенный на сооружении крупных энергетических и промышленных объектов города и области богатый опыт, создание мощной стройбазы, стабильность коллектива решили дело в пользу Саратовгэсстроя.

Сам город заметно вырос и стал крупным промышленным центром Саратовской области, Поволжья. Построены Дворцы культуры, кинотеатры, магазины, больничный городок, красивые школы и детские сады, профилакторий для строителей и многие другие объекты соцкультбыта.

Если на других стройках собственными силами выполняется лишь 30 процентов, то у нас до 75 процентов строительно-монтажных работ.

Успешно справляются со своей программой транспортники и механизаторы. Мы имеем около тысячи автомобилей, в том числе шестьсот

грузовых. Стройка оснащена более чем тысячей механизмов различных типов, распределенных необходимым набором средств малой механизации.

Саратовгэсстрой обладает мощной строительной базой.

Мы завозим изгнанье только цент-

строительный комбинат мощностью 56 тысяч кубометров сборного железобетона, или 80 тысяч квадратных метров полезной площади в год. Наши специалисты работают над тем, чтобы довести его мощность до 80 тысяч кубометров

рующей станции мощностью 2 миллиона киловатт. Это усложнит, но и обогатит нашу работу, но, безусловно, будет по силам такому коллективу, как Саратовгэсстрой.

Ежегодный ввод мощностей в атомных станциях по стране велик, он составит за пятилетку до 15—17 миллионов киловатт, в будущей пятилетке эта цифра возрастет до 43 миллионов киловатт.

Вот почему сейчас делается упор на повышение эффективности строительной техники и транспорта, резкое сокращение, а за этим и полную ликвидацию ручного труда. Это должно стать главным направлением нашей работы.

С целью индустриализации строительства Балаковской АЭС, возведение ее крупными блоками на площадке АЭС устанавливается мощный козловский кран К-2х100. Это позволит укрупнять блоки на земле, а значит сокращать сроки их сборки и монтажа, ускорять монтаж крупногабаритного и тяжеловесного оборудования, создаст условия для своевременного ввода в строй действующих первого энергоблока.

Потому вопросы дальнейшей механизации строительных процессов, повышения эффективности использования транспортных средств и механизмов выдвигаются на передний план. Опыт показал, что люди хотят идти работать туда, где мощная и сложная техника, где созданы благоприятные условия для творчества и приложения способностей каждого труженика.

Мы с гордостью можем сказать, что у нас для строителей создаются такие условия. Это плоды не только наших усилий. Многие вопросы решаются совместно с Министерством энергетики и электрификации ССР, обкомом партии, горкомом и горисполкомом. В таком тесном союзе мы думаем работать и дальше.

Механизации строительства — серьезное внимание

На прошлой неделе в нашем городе проходило Всесоюзное совещание, посвященное вопросам повышения эффективности использования средств механизации и транспорта в энергетическом строительстве. В работе совещания приняли участие работники служб механизации строительства и транспорта системы Министерства энергетики и электрификации ССР.

Вступительным словом совещания открыл начальник Главспла Минэнерго ССР М. Е. Нечаев. На совещании выступили начальник Главэнергостроймеханизации П. К. Мороз, управляющий трестом «Энергомеханизация» В. В. Елшин, зам. главного инженера института «Оргэнергострой» И. А. Поготов, управляющий трестом «Энергостройкомплектзапчасть» А. С. Костюченко и другие.

Участники совещания обменялись опытом работы по использованию и внедрению новой техники, совершенствованию технологии строительно-монтажных работ, механизации трудоемких процессов, сокращению ручного труда, эффективному использованию автотранспорта в энергетическом строительстве.

Ниже мы публикуем выступление на совещании начальника управления «Саратовгэсстрой» А. И. МАСЛАКОВА.

рофуттированные опоры (ЛЭП), железобетонные трубы больших диаметров, крупногабаритные конструкции. Все остальное обеспечиваем сами. В распоряжении коллектива строителей — камнепечебеночный завод мощностью в полтора миллиона кубометров в год, бетонное, растворное и кислотное хозяйство. Я убежден, что любая стройка с программой даже в один миллион рублей должна иметь свою строительную базу, так как кооперация нас пока подводит.

В городе построен домо-

сборного железобетона, или 120 тысяч квадратных метров полезной площади в год.

Стопроцентную обеспеченность металлоконструкциями даст стройке комбинат специальных строительных конструкций (КССК), который уже через год будет выпускать десять тысяч тонн металлоконструкций и восемь тысяч кубометров сборного железобетона в год.

В настоящее время в Минэнерго ССР решается вопрос о возведении у нас на правой стороне Волги гидроаккумуля-

Высокие темпы

Достойную встречу готовят коллектив первого участка инструментального цеха своему празднику — Дню машиностроителя. Государственный план им выполняется успешно. Слесари и станочники систематически справляются с производственными заданиями, добиваются высокого качества работ.

Хорошо трудится комплексная бригада, возглавляемая В. Субботиным. Она своевременно сдает инструменты оснастку и детали, идущие на изготовление скреперов и бульдозеров.

Первенствуют в соревновании в бригаде шлифовщик Н. Жуков, фрезеровщик А. Шуклин, токари П. Игнатов и А. Ермолаев. Они не только сами перевыполняют задания, но и помогают молодым рабочим. Благодаря стараниям наставников быстро сумели освоить специальность фрезеровщика Л. Андреушкина и Муравьева.

Добрая слава идет в цехе о токарях В. Шемякове и И. Манаикове. Они всегда выполняют задания в срок и с высоким качеством.

Коллектив участка в этом году принял высокие социалистические обязательства по обеспечению основных цехов необходимым инструментом и прилагает все усилия, чтобы сдержать свое слово.

В. АШИМОВ,
старший мастер первого участка инструментального цеха завода самоходных землеройных машин.



РЕЦЕПТЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Перед многими из горожан едва ли не ежедневно встает вопрос: что делать с зачерствевшим хлебом? Квас, гренки — ответят наименее осведомленные домохозяйки.

— Супы, оладьи, запеканки, кексы, слойки, торты, — перечисляет технолог столовой липецкого завода «Липецельмаш» М. Лапе. — Свыше сорока блюд и кондитерских изделий готовят из зачерствевшего хлеба наши кулинары. В меню столовой и кулинарного магазина предприятия они — каждый день. И порой не всем посетителям их хватает. Поэтому что дешево и очень вкусно.

Первым шагом в сокращении отходов хлеба в столовой стали небольшие хлебницы на тарах.

Казалось бы, бесконтрольность приведет к росту потерь. Но расход ценного продукта заметно уменьшился: на раздаче его перестали брать впрок.

И все же какая-то часть хлеба оставалась и черствела. Заводские повара разобрали старинные рецепты приготовления из него разных блюд, а еще больше придумали их сами.

Чтобы привить людям бережное отношение к хлебу, научить их и дома рачительно использовать его, в столовой регулярно проводятся выставки-продажи, дегустации хлебных блюд.

Рядом с каждым изделием выкладывается стопка рецептов с подробным описанием способов приготовления. Бери домой, учись

ценить продукт номер один. Объяснения поваров дополняют плакаты, альбомы с цветными снимками, буклеты. Все на одну тему — что и как можно приготовить из зачерствевшего хлеба.

— Опыт разумного использования хлеба накопили многие предприятия общественного питания республики, — говорит первый заместитель министра торговли Латвийской ССР Р. Салпугра. — Дегустационные дни хлебных блюд проводятся не только в заводских, но и в городских, сельских столовых.

И. КОВАЛЕНКО,
корр. ТАСС.
г. Липецк,
Латвийская ССР



Коллектив цеха № 2 домостроительного комбината Жилстрой принимает активное участие в социалистическом соревновании в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Добиваясь высоких производственных показателей, он неоднократно завоевывал призовые места. Первенство внутри цеха держит бригада, которой руководит член партийного бюро предприятия В. М. Стариков. Изготавливая стеновые панели, коллектив бригады выполняет сменные нормы до 117 процентов.

НА СНИМКАХ: лучшие люди бригады А. Каневская, А. Гадасова, Л. Агеева, Т. Банутова; идет отделка стеновых панелей.

Фото М. БАБЕНКО.

КРАСОВСКИЙ А. Д.

На 72-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни член КПСС с 1940 года, ветеран партии и труда, участник Великой Отечественной войны Аким Дмитриевич Красовский. Он родился в 1912 году в селе Натальино Балаковского уезда Самарской губернии в семье крестьянина.

С 1934 по 1937 год работал директором Среднебельской семилетней школы Ивановского района Амурской области.

С первых дней войны по август 1946 года Аким Дмитриевич находился в рядах Советской Армии, он защищал советскую землю от фашистских захватчиков.

С 1947 по 1951 год работал заведующим Балаковским районом.

В 1951 году был избран вторым секретарем, а в 1955 году первым секретарем Балаковского райкома КПСС.

С 1957 по 1972 год работал директором ремесленного училища № 6.

Аким Дмитриевич Красовский за годы своей работы неоднократно избирался депутатом районного Совета, членом обкома и райкома КПСС.

На всех участках, куда его направляла партия, Аким Дмитриевич работал с полной отдачей сил, был умелым организатором, принципиальным руководителем, чутким и внимательным человеком.

Светлая память об Акиме Дмитриевиче Красовском навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Инженерно-педагогический коллектива и сотрудники Балаковского среднего ПТУ № 6 речного флота имени Героя Советского Союза Н. В. Грибанова глубоко скорбят по поводу кончины бывшего директора училища

КРАСОВСКОГО

Акима Дмитриевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Уважаемые жители города! ВЫ МОЖЕТЕ ПРОВЕСТИ свадебные торжества, банкеты, юбилеи в кафе и ресторанах Треста общественного питания.

Обращаться в торговый отдел. Телефон 4-05-53.

2-2



Город родной.

Фото М. Бабенко.

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ



Пять лет работает учитель физической культуры города и области, в областном конкурсе он занял призовое место.

Пятнадцать лет после окончания Курганского педагогического института он занимается с учащимися. Беззаветно любя спорт, Юрий Михайлович умеет проводимые им, отличаются разнообразием методических приемов, учитель часто дает индивидуальные домашние задания.

Ю. М. Серогодский является инициатором и одним из создателей нестандартного оборудования спортивных соревнований.

— Такие соревнования очень нужны, — поясняет Юрий Михайлович. — Школьники всегда с удовольствием принимают в оценку учителей физической их участие, выступают с боль-

шими результатами.

Его вариант нестандартного обра-

зования получил высокую

оценку учителей

физической

их участия, выступают с боль-

шим желанием. Конечно, не каждый станет победителем. Это ясно. Но важно, что спорт помогает воспитать у них волю, стремление добиться поставленной цели.

Благодаря инициативе Ю. М. Серогодского, поддержке его начинаний педагогическим коллективом, школа занимает одно из ведущих мест в городе по постановке физкультурно-массовой работы.

Своим богатым опытом Ю. М. Серогодский щедро делится со своим товарищем по работе В. М. Армяниновым. Много в коллективе у Юрия Михайловича и других единомышленников, с помощью которых педагогические замыслы воплощаются в конкретные дела, подчиненные одной цели — воспитанию подрастающего поколения.

На вопрос, чем он еще увлекается, Юрий Михайлович скромно отвечает: «Люблю шашки», умалчивая о том, что два года подряд он завоевывает первое место среди работников просвещения города. Есть у него мечта — построить в школе второй спортивный зал и приобщить к активным занятиям физкультурой всех учащихся школы. Думается, что его мечта осуществится — залогом этого является его целеустремленность, творческое отношение к делу и беззаветная преданность спорту.

Г. КИРПИЧНИКОВА,
учительница средней школы
№ 16.

ПРАЗДНИК КНИГИ

В предстоящие выходные дни балаковцы примут участие в проведении Всероссийского праздника книги. 24—25 сентября его организаторами станут первичные организации общества книголюбов, коллектива книжных магазинов, библиотек города.

В субботу и воскресенье в городе состоятся массовые мероприятия, предусмотренные организациями — учреждениями. Имеется в виду проведение книжных базаров на улице им. Ленина, улице Пролетарской, у кинотеатра «Россия» и в пятом микрорайоне.

Перед участниками праздника выступят ветераны войны и труда, новаторы и передовики производства. В библиотеках города пройдут читательские конференции, откроются книжные выставки.

В субботу в клубе «Прогресс» магазина № 3 состоится очередное заседание, в работе которого примет участие поэт Николай Горюхов. Члены литературного объединения при газете «Огни коммунизма» выступят в эти дни на предприятиях и стройках, встретятся с любителями поэзии в библиотеках, а также в книжном магазине № 6 восьмого микрорайона.

Будет организована также книжная лотерея.

Г. РЯБУШКИНА,
товаровед.

Продолжается подписка на 1984 год на газету «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы.
Подписная цена на год — 4 рубля 20 копеек.

Автошкола ДОСЛАФ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы водителей троллейбусов.

Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет.

Об условиях справиться по ад-
ресу: ул. им. Титова, 61, телефо-
ны: 4-49-63, 4-49-85.

В КИНОТЕАТРАХ

23, 24 сентября.

Россия.

Мультборник

ЗАЙКА-ЗАЗ-

НАЙКА — в 9.

ТРЕВОЖНОЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ — в 10.

45, 16.55, 18.50,

21.15.

Космос.

РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРО-

ПУ — в 9.

ТРАНСИЛЬВАНЦЫ

НА ДИКОМ ЗАПАДЕ — в 10.

45, 16.55, 18.50,

21.15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
АБДУЛЛА (две серии) — в 9,

12, 15, 18, 21.

Малый зал.

НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТА-

ЗЕРКА — в 14.

КАВКАЗСКАЯ

ПЛЕННИЦА — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫЖЕГО

МАИКЛА — в 9.15, 11.

ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ — в 13, 15,

16.50, 19.10, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 153, тираж 23935.